



“双减”反响热烈，听听他们怎么说

家长：希望“双减”执行到位 校方：“加减”结合，打好“组合拳”

本报10月17日讯 让学生学习在校园内“吃饱”“吃好”，有效缓解家长焦虑情绪，促进学生全面发展、健康成长。近日，《湖南省减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担实施方案》下发，引起了大家的关注，今日，记者采访了部分中小学校长、家长，听听他们怎么说。

【家长】

希望执行到位
教育质量提升

10月16日上午9点，长沙市开福区三年级学生家长陈丽轻轻唤醒了正在熟睡的孩子，“难得的周末，准备带孩子去博物馆看看，让她放松放松。”

陈丽告诉记者，以前她经常听别人提起“小学三年级是孩子学习的一个转折，作业会越来越多，做作业到晚上10点是常有的事”，没想到现在“双减”政策出台，孩子的作业在学校课后服务就完成了，幸福感满满。

但是，陈丽有点担心，现在“双减”政策刚刚出台，大家都在积极落实，但是时间一久会

不会松懈呢？她希望“双减”政策能执行到位，学校的教育质量普遍得到提升，学校不仅指导学生学习，也能引导家长进行正确的家庭教育，建立良好的亲子关系。

“孩子明年就要参加中考了，虽然‘双减’政策中提到‘坚持以课程标准作为初中学业水平考试命题依据，防止偏题、怪题、超过课程标准的难题’，但是现在每天作业量很少，总担心孩子做题量不够。”相比较陈丽满满的幸福感，家长欧阳不免有些担心，她说孩子现在读初二了，为了让孩子能够考上理想的高中，全家特地在学校附近租房陪读，现在“双减”政策下发，孩子在校就完成了作业，回来复习的也少，真担心孩子基础知识是否学扎实了，这样的状态能考上好的高中吗？

不过，对于“双减”政策，欧阳还是表示很支持，现在能把周末还给孩子，让他们亲近大自然，学学喜欢的艺术、体育类的特长，或是去博物馆、科技馆、公园这些孩子们爱去的地方，这样可以提升他们的全面素质。



扫码看“双减”方案

长沙市砂子塘新世界小学，学生正在进行足球比赛。 校方供图

【校长】

“加减”结合，打好“组合拳”

“课堂教学时间效率提高了，学生的作业负担、考试压力才能减轻，睡眠、体质等也会得到改善，学生在校生活体验就会轻松愉快，这才是‘双减’的目的。”在长沙市开福区第一中学校长阮南阳看来，提高教学时间效率就是要推进“学为中心”的课堂教学改革行动，扭转“教师只关注教，而学生不是真学”的课堂被动局面，为此学校研究如何制定清晰的学习目标，让学生在课堂上有明确的学习方向，激发学生学习动力，同时创设真实的学习情境，寓教学内容于具体真实的情

境之中，唤醒学生学习兴趣。

如何合理安排作业也成为了各个学校关注的热点。在长沙市砂子塘新世界小学，学校实施“作业管理清单+层级式”管理制度，落实监管责任。该校校长徐静表示，在为学生“减”作业的同时，老师加强作业设计与探讨，各班实施分层作业，侧重对学生素养和能力的提高，确保学生每天做“有效”的作业。大部分学生在学校基本利用课后服务时间就可完成当天作业，做到不把作业带回家。

“课后服务不仅要将学科学习‘吃饱吃好’，还要培养他们的兴趣爱好。”在长沙市明德天心中学校长匡拥军看来，“双减”之下，学校

还要做好学生全面发展、个性发展的“加”法。“目前学校初一、初二拿出两天课后服务时间，学生按照自己的兴趣选课走班，三天时间用来帮助解决作业问题，老师只答疑。”

长沙市三角塘小学校长王鄂介绍，“学校根据低中高年级的不同特点采取了‘基础服务+特色课程’的模式。低年级基础课程为阶梯阅读与思维训练，高年级的基础课程以作业辅导和经典诵读为主。”同时，王鄂也提醒家长，要着眼孩子的身心健康，保持良好心态，不断更新教育理念，重视五育并举，家校社携手为孩子的健康成长保驾护航。

■记者 杨斯涵 黄京

GREE格力 KINGHOME 晶弘冰箱 TOSOT



董明珠喊你
工厂价抢格力
赶紧认筹 享9大工厂福利！



详询全省格力专卖店及专柜>>>

仅此2天10.30至31 工厂价直销！全国巡展！一年一次！

第7届
格力电器
工厂巡展

2022科技精品展·湖南站